

HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA
cu privire la crearea rezervelor de grâu alimentar pentru
asigurarea necesităților statului și populației cu pâine
și produse de panificație în anii 2001-2002

Nr.588 din 05.07.2001

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.78-80/628 din 12.07.2001

* * *

Abrogat: 18.05.2002

[Hotărîrea Guvernului nr.607 din 15.05.2002](#)

În scopul asigurării necesităților instituțiilor bugetare cu pâine și produse de panificație, precum și neadmiterii deficitului acestora pe piața internă și majorării neargumentate a prețurilor la produsele menționate, Guvernul Republicii Moldova HOTĂRĂȘTE:

1. Direcția Generală pentru Rezervele Materiale va achiziționa în rezerva de stat de la agenții economici 50 mii tone de grâu alimentar din recolta anului 2001, inclusiv:

12 mii tone din contul rezervelor renovabile ale Direcției nominalizate;

24 mii tone în contul datoriilor agenților economici față de bugetul de stat, conform situației din 1 iulie 2001;

[\[Alin.3 pct.1 în redacția Hot. Guv. nr.661 din 19.07.2001\]](#)

14 mii tone în contul datoriilor agenților economici față de bugetele locale la plata impozitului funciar, conform situației din 1 iulie 2001.

[\[Alin.4 pct.1 introdus prin Hot. Guv. nr.661 din 19.07.2001\]](#)

[\[Pct.2 exclus prin Hot. Guv. nr.1433 din 21.12.2001\]](#)

[\[Pct.2 introdus prin Hot. Guv. nr.661 din 19.07.2001\]](#)

3. Se recomandă autorităților administrației publice locale să asigure, în comun cu agenții economici, crearea rezervelor de grâu alimentar în volumele necesare pentru satisfacerea necesităților instituțiilor bugetare și populației din teritoriu pînă la recolta anului 2002.

4. Se stabilesc următoarele prețuri de achiziție a grâului alimentar cu un conținut de gluten nu mai puțin de 18 procente:

achiziționat în contul datoriilor față de buget, formate pînă la 1 ianuarie 2001 - 1700 lei pentru o tonă;

achiziționat prin achitarea contra mijloace bănești - 1500 lei pentru o tonă.

Pentru fiecare procent de gluten mai mare de 20 procente prețul grâului se majorează cu 5 la sută.

5. Se aprobă Regulamentul de achiziționare a grâului alimentar în contul datoriilor agenților economici față de buget (se anexează).

6. Se recomandă băncilor comerciale să acorde credite preferențiale întreprinderilor de panificație, în scopul achiziționării cantităților necesare de grâu alimentar din recolta anului 2001, pentru asigurarea necesităților populației pînă la recolta anului 2002.

[\[Pct.7 abrogat prin Hot. Guv. nr.391 din 02.04.2002\]](#)

8. Controlul asupra executării prezentei hotărîri se pune în sarcina dlui Dmitrii Todoroglo, viceprim-ministru, ministrul agriculturii și industriei alimentare.

Contrasemnată:
Viceprim-ministru,
ministrul economiei Andrei Cucu
Viceprim-ministru,
ministrul agriculturii
și industriei alimentare Dmitrii Todoroglo
Ministrul finanțelor Mihail Manoli
Ministrul justiției Ion Morei

Chișinău, 5 iulie 2001.
Nr. 588.

Anexă
la Hotărârea Guvernului
Republicii Moldova nr. 588
din 5 iulie 2001

Regulamentul de achiziționare a grâului alimentar în contul
datoriilor agenților economici față de buget

1. Presentul Regulament stabilește modul de achiziționare de către Direcția Generală pentru Rezervele Materiale a grâului alimentar de la întreprinderile agricole - producătoare de grâu (în continuare - întreprinderile agricole) în contul datoriilor față de bugetul de stat și bugetele locale la plata impozitului funciar conform situației din 1 iulie 2001, cu excepția datoriilor la veniturile regularizatoare.
2. Cheltuielile de transportare a grâului achiziționat în rezerva de stat în contul datoriilor la buget sînt suportate de furnizor. Calitatea grâului livrat în rezerva de stat trebuie să corespundă cerințelor standardelor în vigoare.
3. Inspectoratul Fiscal Principal de Stat va prezenta pînă la 20 iulie 2001 Direcției Generale pentru Rezervele Materiale lista întreprinderilor agricole, care au datorii față de bugetul de stat și bugetele locale la plata impozitului funciar conform situației din 1 iulie 2001, cu excepția datoriilor la veniturile regularizatoare, delimitînd aceste datorii pe întreprinderi.
La solicitarea întreprinderilor agricole, inspectoratele fiscale de stat teritoriale vor elibera certificate privind datoriile lor față de bugetul de stat și bugetele locale la plata impozitului funciar conform situației din 1 iulie 2001, cu excepția datoriilor la veniturile regularizatoare.
4. În baza listelor prezentate de Inspectoratul Fiscal Principal de Stat și certificatelor eliberate întreprinderilor agricole de inspectoratele fiscale de stat teritoriale, Direcția Generală pentru Rezervele Materiale va încheia cu întreprinderile agricole contracte de achiziționare a grâului alimentar pentru rezerva de stat în limitele datoriilor întreprinderilor agricole față de buget. În caz dacă sumele datoriilor întreprinderilor agricole față de buget, indicate în lista prezentată de Inspectoratul Fiscal Principal de Stat și în certificatul eliberat de inspectoratul fiscal de stat teritorial, diferă, contractele de achiziționare a grâului alimentar se vor încheia în limitele sumei mai mici.
5. Direcția Generală pentru Rezervele Materiale va indica în contractele încheiate cu întreprinderile agricole punctele de recepționare a grâului (elevatoarele), în funcție de amplasarea lor, pentru a nu admite transportarea grâului de către furnizori la distanțe mai mari de 60 km.
6. Direcția Generală pentru Rezervele Materiale va încheia cu întreprinderile de produse cerealiere contracte privind recepționarea,

prelucrarea, depozitarea și păstrarea grâului alimentar achiziționat pentru rezerva de stat în contul datoriilor față de buget.

7. Partidele de grâu alimentar, livrate de întreprinderile agricole în rezerva de stat în baza contractelor încheiate cu Direcția Generală pentru Rezervele Materiale, vor fi însoțite de documente de trăsură cu indicarea numărului contractului, avînd în partea dreaptă de sus inscripția "Pentru rezerva de stat."

8. La momentul recepționării grâului alimentar în rezerva de stat, întreprinderile de produse cerealiere vor perfecta procesele-verbale și actele de recepționare, pe care le vor prezenta ulterior spre aprobare Direcției Generale pentru Rezervele Materiale .

9. Direcția Generală pentru Rezervele Materiale va prezenta lunar, pînă la data de 10 a lunii următoare după luna expirată, Inspectoratului Fiscal Principal de Stat lista întreprinderilor agricole care au livrat grâu alimentar în rezerva de stat în contul datoriilor față de buget, în care va indica valoarea grâului achiziționat de la fiecare întreprindere, data achiziționării, codul fiscal și denumirea întreprinderii.

10. În baza listelor prezentate de Direcția Generală pentru Rezervele Materiale, Inspectoratul Fiscal Principal de Stat va stinge datoriile întreprinderilor agricole față de bugetul de stat, iar inspectoratele fiscale de stat teritoriale - față de bugetele locale, din data achiziționării grâului alimentar în suma ce reprezintă valoarea lui și vor recalcula penalitatea pentru perioada respectivă, în modul stabilit de Ministerul Finanțelor.

11. Grîul alimentar livrat în rezerva de stat în contul stingerii datoriilor întreprinderilor agricole față de buget și păstrat la întreprinderile de produse cerealiere se va gestiona în conformitate cu prevederile legislației în vigoare.

12. Achiziționarea grâului în rezerva de stat în contul stingerii datoriilor întreprinderilor agricole față de buget se va efectua pînă la 1 noiembrie 2001.

[Anexa în redacția Hot. Guv. nr.661 din 19.07.2001]